
ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO PARANÁ 

Data: 19 de agosto de 2015. 1 

Horário: 08h às 10h 2 

Local: Expo Unimed  3 

Conselheiros membros – Gestão 2012-2015 4 

 Nome  Condição Órgãos, Entidades e 
Instituições. 

 Usuários    

1 Valton Witkowski Presente Titular SINDPETRO 

 Claudiney Batista Ausente Suplente SINDPETRO 

2 Maria Marucha S. Vettorazzi Ausente Titular FETAEP 

 Wilson de Souza Silva Presente Suplente FETAEP 

3 Jonas Braz Presente Titular CUT 

 Ademir Vidolin Ausente Suplente CUT 

4 Ildemar Gorges Ausente Titular Força Sindical 

 Junior Ribeiro da Silva Presente  Suplente Força Sindical 

5 Giovane Caetano da Silva Ausente Titular UGT 

 Custodio Rodrigues do Amaral Presente Suplente UGT 

6 Manoel Rodrigues do Amaral Presente Titular SINDNAPI 

 Antonio Dias Lobato Presente Suplente SINDNAPI 

7 Livaldo Bento Presente Titular MOPS 

 Antonio Barrichello Presente Suplente IMOPS 

8 Amauri Ferreira Lopes Presente Titular ANEPS 

 Edna Soares da Silva Presente Suplente ANEPS 

9 Rachel Pontes Maciel Romaniv  Ausente Titular Fórum ONG AIDS 

 João Maria Castro Ausente Suplente Fórum ONG AIDS 

10 Terezinha Aparecida de Lima Aussente Titular IBDA 

 João Maria Chagas Presente Suplente IBDA 

11 Amaury César Alexandrino Presente Titular DEFIPAR 

 Tânia Roseli Minusculi Presente Suplente DEFIPAR 

12 Lívia Diniz Sola Presente Titular FAMOPAR 

 Acir Ribeiro de Queiros Presente Suplente FAMOPAR 

13 Jiovany do Rocio Kissilevicz Presente Titular CMP 

 Natal Batista Ausente Suplente CMP 

14 Genecilda Gotardo Presente Titular MST 

 Maria Natividade de Lima Presente Suplente MST 

15 Márcia Beghini Zambrim Presente Titular Pastoral da Saúde 

 Antonio Pitol Presente Suplente Pastoral da Saúde 

16 Clarice Siqueira dos Santos Presente Titular Pastoral da Criança 

 Erica Ana Hobold Presente Suplente Pastoral da Criança 

17 Maria Lucia Gomes Ausente Titular ASSEMPA 

 Rosalina Batista Presente Suplente ASSEMPA 

18 
Heliana Neves Hemeterio dos 
Santos Ausente Titular Rede de Mulheres Negras 
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 Erika Pereira de Souza  Presente Suplente Rede de Mulheres Negras 

 Profissionais de Saúde  Condição Entidade 

19 Mauricio Portella Ausente Titular CRF 

 Nilson Hideki Nishida Presente Suplente SINDIFAR-PR 

20 Wanderli Machado Ausente Titular CRESSS 

 Sirleide Ferreira de Mauro Ausente Suplente AATO 

21 Juliano Del Gobo Ausente Titular CRP 

 Rubia Daniela Thieme Ausente Suplente CRN 

22 Olga Laura Peterlini Ausente Titular ABEN 

 Nelson Mayrink Giansante Presente Suplente CRM 

23 Sonia Margarete Batista Frade 
Krachenski Presente Titular CREFITO 

 Carlos Eduardo Coradassi Ausente Suplente CRMV 

24 Mariangela de Assis Gomes Fortes Ausente Titular ABO 

 Christine Paschenda Pereira Pinto Ausente Suplente CRO 

25 Talita Lisandra de Oliveira Rosa 
Gomes Ausente Titular SINDSAÚDE/PR 

 Mari Elaine Rodella Presente Suplente SINDSAÚDE/PR 

26 Luiz Alfredo Gonçalves Ausente Titular SINDPREVS 

 José Carlos Leite Presente Suplente SINDPREVS 

27 Irene Rodrigues dos Santos Ausente Titular FESSMUC 

 Solange Izabel Marega Batista Presente Suplente FESSMUC 

 Prestadores de Serviços  Condição Entidade 

28 Rosita Márcia Wilner Ausente Titular FEMIPA 

 Artemizia Bertolazzi Martins Justificativa Suplente FEMIPA 

29 Rangel da Silva  Presente Titular FEHOSPAR 

 Mauricio Duarte Barcos Ausente Suplente FEHOSPAR 

30 Zuleide Bezerra Dalla Costa Presente Titular ACISPAR  

 Luiz Fernando Zanon de Almeida Presente Suplente ACISPAR 

31 Jeremias Bequer Brizola Presente Titular UEL 

 Rita de Cássia Domansky  Presente Suplente UEL 

32 Tereza Maria Pauliqui Peluso  Presente Titular UEM 

 Hermes de Souza Baroza Presente Suplente UEM 

 Gestores  Condição Entidade 

33 Clodoaldo Fernandes dos Santos Ausente Titular COSEMS 

 Antonio Garcez Novaes Neto  Presente Suplente COSEMS 

34 Eliane Chomatas Presente Titular Fundo Estadual de Saúde 

 Marise Gnatta Dalcuche Ausente Suplente Fundo Estadual de Saúde 

35 Sezifredo Paulo Alves Paz  Presente Titular SESA 

 Cleide Aparecida de Oliveira Presente Suplente SESA 

36 Moacir Gerolomo Ausente Titular Ministerio da Saúde 
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 Jorge Stoianov Filho Ausente Suplente Ministério da Saúde 

 5 

 6 

1° Assunto: Inscrições dos delegados do Conselho Municipal de Campo Largo na 11ª 
Conferência Estadual de Saúde do Paraná 

 7 

Antonio Neto (COSEMS) fez a explanação colocando sua preocupação e explicou que a 2ª 8 

Regional aceitou a inscrição sem a verificação da documentação, não se certificando que os 9 

delegados não haviam sido homologados acontecendo apenas as plenárias, sendo assim não 10 

poderiam se inscrever para participar da  Xl Conferência Estadual de Saúde do Paraná, o fato é que 11 

a 2ª Regional inseriu e a Comissão Organizadora retirou por falta de documentos, Neto esclareceu 12 

que foi irregular por eles não terem documentos mas justificou que eles não tiveram prazo para 13 

recurso. Jonas (CUT) deixou claro que não houve erro da Comissão nem do Conselho que se houve 14 

erro foi da 2ª Regional. Cleide (SESA) esclareceu que o fato foi discutido exaustivamente na 15 

Comissão, que inclusive conversaram com o Doutor Marco Antonio e que se a documentação foi 16 

errada, que a 2ª Regional não deveria ter aceitado, Cleide afirmou que na Plenária da 2ª Regional 17 

não apareceu ninguém de Campo Largo. Antonio Barrichello (MOPS) defende que se foi 18 

protocolado errado e veio errado do Município, não podemos concordar. Antonio Neto (COSEMS) 19 

falou que se houve erro foi do CES como um todo, pois uma parte faz parte todo. Jeremias (UEL) 20 

falou que a Regional errou quando a Comissão deveria ter verificado. Quando e como ela deveria ter 21 

se colocado e se foi a Comissão ela também deve admitir. Solange (FESSMUC) informou que na 22 

segunda-feira, dezessete de agosto, ligaram de Campo Largo, então a Comissão começou a 23 

verificação que chegou a esse embate. José Leite (SINDPREVS) colocou que não é a Regional e 24 

sim os Assessores do Conselho, então é responsabilidade do Conselho, que não houve princípio de 25 

defesa, que não devem colocar em risco todo o processo por uma situação que não vai alterar nada. 26 

Malu (ASSEMPA) fez um histórico do que aconteceu, que o erro não foi da Comissão, pois ela não 27 

verifica os documentos, que a falha que houve foi da 2ª Regional, que a Comissão da Conferência 28 

está seguindo à risca o Regulamento e o Regimento, que a Comissão não pode ficar com esse ônus, 29 

que o Conselho de Campo Largo está irregular já faz três anos. Antonio Neto (COSEMS) falou que 30 

devemos assumir o erro para o CES, independentemente de quem o fez, que temos que achar 31 

soluções. Hermes (UEM) questiona quais as sanções no problema de desrespeitar o regulamento. 32 

Amauri (ANEPS) que temos que descascar esse “abacaxi”, que encaminha pelo apoio aos usuários 33 

de Campo Largo. Amaury (DEFIPAR) não via como uma falha a não aceitação do CES na inscrição 34 

e que devíamos seguir o regulamento. Wilson questiona qual o parecer jurídico? Nesse momento 35 

chamou-se à sala os representantes de Campo Largo para colocarem seu posicionamento ao 36 

Plenário do CES; Nelson (Presidente da Força Sindical), Doutor Gilmar e Vanderleia. Nelson (Força 37 

Sindical) agradeceu ao CES pela oportunidade de falar, relatou que participou em Campo Largo das 38 

Pré-Conferências, que tudo ocorreu na Conferência Municipal, houve as Plenárias e em seguida a 39 

Conferência foi suspensa, e que está até a data de hoje. Vandeleia argumenta que o processo 40 

eleitoral existiu, e que apenas a Conferência não se encerrou. Doutor Gilmar declarou que apenas 41 

receberam um e-mail falando apenas que infringiram o artigo quinto e sétimo do parágrafo primeiro, 42 

não receberam notícia de qual foi a violação, o que motivou a negação da inscrição e que os cinco 43 

delegados estavam fora da Conferência, não apresentando tempo e motivo para a defesa e do 44 

porquê não participar? Por que não pode participar? Qual a fundamentação? Nelson agradeceu e 45 

pede que o Conselho decida de maneira coerente e que pensem com carinho. Os representantes de 46 

Campo Largo saíram da sala e iniciamos o debate sobre os posicionamentos dos conselheiros. 47 

Jonas (CUT) colocou que o CES necessita ter um acompanhamento jurídico. Antonio Neto 48 

(COSEMS)  discursou sobre quais as consequências se aceitarmos e se não aceitarmos. Aproveitou 49 
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e colocou sua preocupação quanto a abertura da Conferência e da possível perda de controle da 50 

mesma, que hoje é a decisão não dá para adiar. Deu-se assim o processo de votação: Aceitam o 51 

credenciamento dos cinco Delegados Usuários de Campo Largo: dezoito votos a favor. Não aceitam 52 

o credenciamento dos cinco Delegados de Campo Largo dez votos contra. Abstenção: três votos. 53 

Amauri (Aneps) colocou que não haja retaliação e que o voto é único. Genecilda (MST) aproveitou 54 

a reunião e relatou que a documentação da Entidade para concorrer à vaga e que ela enviou ao 55 

CES, deve ter sido perdida dentro da Secretaria. Antonio Neto (COSEMS)  solicitou que Genecilda 56 

envie urgente a comprovação do envio do AR, encerrou a reunião falando que nós somos um grupo 57 

que apesar de termos posições diferentes nos respeitamos enquanto grupo. 58 


